

# VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.  
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.  
Leírások, tanítók, köznevelési jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.  
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Bahim-  
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

**A téli háború borzalmai ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyező hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.**

## A nemzet kötelessége.

A szó mai értelmében vett háború sokba, igen sokba kerül. Csak vegyük katonáink kitűnő felszerelését, tökéletes fegyvereinket, kifogástalan, elsőrendű municiókat és fogalmat alkothatunk magunknak arról, hogy mindez milyen horribilis pénzbe kerülhet. Azokat a jó híreket, amelyek a harcstérrel érkeznek, nemcsak katonáink hősiességének, de annak is köszönhetjük, hogy a hadvezetőségnek a vitéz harcosokon kívül is minden rendelkezésére áll, ami egy modern háborúban a győzelem eléréséhez okvetlenül szükséges.

A kormány a kellő időben gondoskodott mindarról, amire derék sergünknek a háborúban szüksége van. Ennek köszönhető, hogy a hirtelen kitört világháború teljesen felkészülve talált bennünket. A háború egyre szélesbedő méretei azonban újabb anyagi eszközöket tesznek szükségessé, miért is a kormány úgy határozott, hogy hadikölcsön kibocsátásával fogja ezt az újabb szükségletet fedezni.

A nemzetre tehát mostan az a feladat vár, hogy kötelességet teljesítsen önmagával szemben. Kötelessége minden magyar embernek, hogy — tehetségéhez képest — részt vegyen a hadikölcsön aláírásában. Ennek a kötelességnek teljesítése azonban éppen nem lesz áldozat, mert a hadikölcsön kibocsátási és aláírási feltételei annyi kedvezményt nyújtanak, hogy — s ezt bátran lehet állítani — emberemlékezet óta nem kínálkozott olyan kitűnő befektetési alkalom, mint amelyet a hadikölcsön nyújt.

A hadikölcsön 6 százalékos típus, valójában azonban a 6 százaléknál is többet kamatozik, mert az aláírók névértéken alul kapják a papírt. Minthogy pedig a papírt zárolása esetén öt év múlva névértéken váltja vissza az állam, nemcsak kamattöbbletet, hanem még biztos tőkenyereséget is jelent ez a befektetés.

A feltételek egyébként is kiválóan kedvezőek. Hogy egyebet ne említsünk,

a bankok ennek az aláírásnak céljaira kötelesek az egyébként a moratórium rendelkezései alá eső betéteket vagy folyószámlaköveteléseket is rendelkezésére bocsátani. Az Osztrák-Magyar Bank és a Hadikölcsönpénztár, 5 és fél százalékos kamattal, melletti lombardkölcsön nyújt még a zárolt papírra is.

Aláírási helyek a postatakarékpénztár és közvetítő hivatalai: az összes postahivatalok, az összes kir. adóhivatalok, az Osztrák-Magyar Bank és fiókjai, az Országos Központi Hitelszövetkezet és képviselői, végül az összes budapesti és zágrábi nagy bankok.

Az aláírási helyek tehát bárhol könnyen hozzáférhetők. Minden aláírási helyen az összes kibocsátási és aláírási feltételek tekintetében felvilágosítás nyerhető.

A különböző címlet-típusok 50 korona és 10000 korona közt mozognak. Ez annyiban is érdekes, mert ilyenfórmán mostan még az egészen kis tőke is részt vehet az aláírásban, hiszen 50 koronáért (illetve még az 50 korona névértéken is alul) egy egész papír kapható.

Az 50 koronás címletek rendsze-

resítése a kormány demokratikus fel-fogására vall, mert ez az intézkedés alkalmas arra, hogy az egészen kis tőkéket is megismertesse a szolid értékpapírokba való tőkebefektetés előnyeivel.

Általában elmondható, hogy ez a kibocsátás a legkedvezőbb feltételek mellett történik és a nagy, — valamint a kistőke érdekeit egyaránt szem előtt tartja.

A kormány tehát voltaképpen nem is áldozatot kér ezuttal, hanem inkább módot nyújt mindenkinek, hogy rendkívül kedvező tőkebefektetés formájában használjon a közérdeknek, teljesítse hazafiúi kötelességét.

Mutassuk tehát meg, hogy a magyar nemzeti öntudat az ilyen történelmi pillanatokban tetteivel ad élet-jelt magáról. Mindenki — aki csak teheti — tartsa kötelességének hogy anyagi erejéhez mérten vegyen részt a hadikölcsön aláírásában. Ennek a kibocsátásnak a sikere az egész világgal meg fogja ismertetni a magyarság erejét, növelni fogja a külföld előtt hazánk tekintélyét, és sokkal hozzá fog járulni ahhoz, hogy véglegesen legyőzzük ellenségeinket s biztossá zavaratlan, békés fejlődésünket.

## A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Szégyen a futás, de hasznos.

(Nov. 7.) Török főhadiszállás jelentése szerint az angolok Akabánál csapatokat szállítottak partra, de mikor a csendőrség és a törzsek megtámadták őket és egy angol tiszt elesett, fegyvereiket eldobálva, elfutottak. — Az orosz flotta viszont Zene-guida és Koznu feketetengeri városokat bombázta, az elsőben elpusztította a francia negyedet, a francia templomot és a francia konzulátust. Ráadásul elsüllyesztette a Mikea nevű görög hajót.

Ypres körül.

(Nov. 7.) A német főhadiszállás jelentése szerint Ypresnél sikereket értünk el. 1000 franciát elfogtunk, gépfegyvereket zsákmányoltunk. Noyonnál és Waully Chavanne visszavételére irányuló francia támadásokat visszavertük. Soupir és Sapignoul helységeket kiürítettük, ellenben Serbonnál visszavertük az ellenséget és az argonnei erdőben hátrább szorítottuk. — Keleti harc-színtéren a Kole mellett a Vartán átkelt három lovashadosztályt a folyón túlra visszavertük.

Megvert szerbek.

(Nov. 7.) Támadásaink fokozatosan haladnak előre, a fontos misári magaslatokat hatalmunkba ker-

### Winter divatruház, VESZPRÉM.

Nagy választékban téli alsó ruházati cikkek, u. m.: Férfi trikó ingek és nadrágok minden kivételben, sveter, kötött kabát, himatája nadrág, bősapkák, térdmelegítő, láhszárvédő, hasmelegítő, mell- és hátmelegítő, kutyabőr és szarvasbőr kezyü himatája bélelssel, trikó kezyü meleg bélelssel, kötött kezyü, férfi harisnyák és zoknik minden kivételben. Igen jó minőségű férfi fehérmembek és alsónadrágok. Állandóan újdonságok nyakkendőkből.

Rendkívül olcsó árak.

Telefon 124

Telefon 124



tettük is kétszáz foglyot ejtettünk Krupanjenál és megkezdettük a támadást a szerb sáncok egész sorát be is vettük, 1500 szerbet elfogtunk, négy ágyut és hat géppuskát zsákmányoltunk.

Amnesztia.

(Nov. 8.) A magyar nemzet egyetemének társadalmi és nemzetiségi különbség nélkül a háború folyamán tanúsított hűséges áldozatkészsége által indítva a Király Ő Felsége utasította a magyar kir. igazságügyminisztert, hogy a királysértés és más politikai természetű vétség miatt elítéltek megkegyelmezése és a perek megszüntetése tárgyában tegyen Ő Felségének előterjesztést. Ez legközelebb meg is fog történni, de felvagyunk hatalmazva annak a közlésére, hogy e kegyelmi tény a képviselőházban 1910 év március hó 21-iki ülésében történt kormányserítésre is kiterjed.

#### A hazafias románok.

(Nov. 8.) Látva a románoknak a reánk kényszerített háborúban tanúsított kifogástalan és lelkes magatartását, gróf Tisza István szept. 22-én levelet intézett Meteanu János nagyszombeni metropolitához, amelyben tovább fűzi azokat az érzelmeket, a melyek őt, gróf Tiszát a tavasszal a románokkal való tárgyalásokba bocsátkozásra indították és kifejezést ad ama meggyőződésének, hogy a nagy idők tisztultabb légkörében elérkezett a nagy megértés pillanata, a melyet ő kész megragadni, hogy a román ajku honpolgároknak jogos igényei teljesítve legyenek, a nyelvi közoktatási kérdésekben épp úgy mint a politikai képviselőlet méltányosabb alapokra való helyezésében. — Metianu metropolita hálással megköszönte a miniszterelnök levelében kifejezett jóakaratot.

#### A színek használatáról.

(Nov. 8.) A belügyminiszter körrendeletet intézett az ország összes törvényhatóságához, mely szerint miután a történelmi idő jelentősége egyetlen magasztos érzelemben egyesíti az állam összes polgárait, nincs ok reá, hogy az állam eltiltsa

polgárainak egyes csoportjait olyan színek használatától a melyek az ő néprajzi jellegük és népszokásaik alapján már a múltban is alkalmaztattak feltéve, hogy eme népcsoportok nem jutnak a magyar állameszmével ellentétbe.

#### A nemzeti kölcsön.

(Nov. 8.) A kölcsön kibocsátásáról szóló Hivatalos közlemény a legjobb hatást kelti és általános a vélemény, hogy az fényesen fog sikerülni. Ullmann Adolf, a Magy ált. hitelbank vezérigazgatója azt az intézkedést, mely szerint olyan betétekre a melyek a nemzeti kölcsönre fizetnek be, a moratorium szabályai nem irányadók, nem tartja veszélyesnek, mert a fővárosi nagy intézetek megállapodtak abban, hogy a vidéki intézeteknek ezzel kapcsolatos igényeit a legmesszebb mértékig fogják kielégíteni.

#### „Az utolsó emberig.”

(Nov. 8.) Délkeleti hadszíntéren tegnap az egész arcvonalon hevesen folyt a harc s bár az ellenség kiadta a jelszót, hogy „az utolsó emberig”, mindamellett a mi vitéz csapataink Krupanja körül végig sáncot a másik után foglaltak el és a bevehetetlennek tartott kuztajnicai fontos támpontot rohammal bevették.

#### Belgiumban.

(Nov. 8.) A német főhadiszállás jelentése Ypresnél, Lille-től nyugatra folytatjuk támadásainkat. Argonnei erdőség nyugati szélén, Wienne le Chateau melletti magaslatokat hetekig tartott harc után elfoglaltuk. Két ágyut és két géppuska zsákmányoltunk.

#### Török győzelmek.

(Nov. 9.) A török főhadiszállásról jelentik, hogy a török csapatok átléptek Egyiptom határán. Orosz flotta hadikikötőbe menekült. Törökök bombázták Potit, Kaukázus egyik legfontosabb kikötőjét. Csendörök és törzsek megsemmisítették az Akakába partra szállt angolokat. Négy angol cirkáló visszavonult, csak egy maradt ott. Ugyancsak a török főhadiszállás közli, hogy az oroszokat két napig tartó kaukázusi csatákban megverték és a török seregek bevonultak az ellenség hadállásaiba.

#### A makacs belgák.

(Nov. 9.) A német főhadiszállás jelentése szerint az ellenséges hajókról újra tüzeltek a német jobbszárnyra, de a tüzérség elfűzte a hajókat. A Nieuportból intézett s éjjel megismételt ellenséges támadás teljesen meghiúsult. Ypresnél a szivós ellenállás dacára haladunk előre. Az ellen-támadásokat visszavertük, 100 foglyot ejtettünk.

#### 4000 orosz fogoly.

(Nov. 9.) A német főhadiszállás közli, hogy az orosz hadseregnek Wysztyli tó felől északra a németek ellen intézett támadását ezek visszaverték és 4000 orosz foglyot ejtettek.

#### Győzelmeink Szerbiában.

(Nov. 10.) A déli hadiszállásról vett tudósítás szerint az elkeseredett ellenállás dacára sikerrel végződtek a három napon át tartott harcok, a losnica—krupanj—ljubovai vonalon Sturm Pál és Bojovics Petár szerb tábornokok vezetése alatt állott két hadsereg összesen 120.000 ember hadállásainak elvesztése után visszavonulóban Valjevo felé. Győzelmeseink elérték a Losnica felett keletről urakodó magaslatokat és a Szokolszka Planina nevű legmagasabb hegyhátat Krupanjetől délkeletre. Számos foglyot ejtettünk.

#### A nemzeti kölcsön.

(Nov. 10.) A kölcsön jegyzésének kezdete a jövő héten lesz és egy hétig fog tartani.

#### 500 fogoly.

(Nov. 10.) A német főhadiszállás jelentése szerint Ypresnél következetesen tartó előhaladásunk közben 500 francia színes bűrd és angol foglyot ejtettünk és sok géppuskát zsákmányoltunk délre és több területet foglaltunk, az argonnei erdőségben pedig jól behatoltunk.

#### Szétvert zászlóalj.

(Nov. 10.) Ugyanaz a forrás jelenti, hogy Orosz Lengyelországban Konin-nál a német lovasság szétugrasztott egy orosz zászlóaljat, 500 foglyot ejtett és sok géppuskát zsákmányolt.

#### További győzelmek Szerbiában.

(Nov. 10.) A sabác-lyesnicai hegyek lábánál tovább folyt heves harcokban ellenség hadállásait rohammal bevertük. Győzelmcs csapataink előző napon elért területről, losnica—krupanj—ljubonjai vonallal

## Winter divatáruház, VESZPRÉM.

### Téli idényhez ajánljuk

Női himalája kabátjainkat 9.50, 11.50, 13.50, 16.50

Ugyszintén hozzávaló sapkák 2 koronától feljebb.

Lányka himalája kabátok 5, 6, 7, 8 koronától.

Női lélekmelegítő ujj nélkül 1.75, 2.20, 2.75, 3.15, 4.50

Női lélekmelegítő ujjas 5, 6, 7, 8 kor.

Telefon 124. Telefon 124.



Átmeneti  
kabátok  
32 koronától  
84 koronáig.

RUHA  
ÁRUHÁZ  
VESZPRÉM,  
Rákóczi-tér 1.

## Winter divatáruház, Veszprém.

Megérkeztek

### szőrmeujdonságaink

rendkívüli nagy választékban.

Női garnitúra muff és boa 10 koronától feljebb.

Leányka garnitúra muff és boa 6 koronától feljebb.

Telefon 124. Telefon 124.



keletre tovább nyomultak előre. Itt is erős harcok voltak az ellenség hátvédével de rövid idő alatt levertek őket számos foglyot ejtettünk, köztük Radakovics ezredet. — A nehéz ágyuk között egy modern ágyut is találunk.

### Jótékonyság.

Aranyat vasért.

Hunkár Dénesné 5 méltóságához az „Augusztia Gyorssegély”-afap javára befolyt adományok: (Folytatás.)

Kluge Irma (Pápa) 5 K, Kluge Gyula (Pápa) 2 K, Rutikay N. (Pápa) 1 K, öz. Mészáros Sándorné (Pápa) 2 K, Nagy Irén (Pápa) 2 K, Schörensén Béláné (Pápa) 2 K, Zakocs István (Pápa) 3 K, Pickett Emilia (Pápa) 1 K, Meinhart T. (Pápa) 3 K, Koncz Sándorné (Pápa) 5 K, Pelargus Jánosné (Pápa) 10 K, öz. Takács Ferencné (Pápa) 5 K, Turchányi Samuné (Pápa) 5 K, Porkei Gyaláné (Pápa) 5 K, Németh Imréné (Pápa) 5 K, Németh Ignácné (Pápa) 2 K, Vincze Sándorné (Pápa) 3 K, Szenté Józsefné (Pápa) 3 K, Molnár Annus (Pápa) 3 K, Molnár Juliska (Pápa) 3 K, Horváth Dánielné (Pápa) 2 K, öz. Horváth Károlyné (Pápa) 10 K, Illés Teres (Pápa) 2 K, Kovács Jánosné (Pápa) 40 fill., N. N. (Pápa) 2 K, Schmidtmayer Mórinné (Pápa) 5 K, Magdics Erzsébet (Pápa) 3 K, Zircvidéki Takarékpénztár (Zirc) 30 K, dr. Kemény Pál és neje (Zirc) 20 K, Körmendy Béláné (Zirc) 1 drb karkötő, Hollischer Károlyné (Cselény) 1 drb arany érem, Tormássy Gyuláné (Bálatonarács) 1 drb gyűrű. (Folyt. köv.)

A katonáknak.

Veszprémben: A veszprémi evang. nőegylet felügyelete és vezetése alatt álló leánynevelőintézetek, a m. kir. veszprémi 31-ik honvéd gyalogezred állományparancsnokságához a következő tárgyakat küldték be a hadban lévő honvédeknek téli felruházásához szükséges kellékekből: 20 pár érmelt-gyűjtő, 10 db. hősapkát, 4 pár térdmelegítőt. Istenáldja meg a kis munkásokat s munkájuk gyümölcse örvendeztesse meg szenvedő fiainkat.

### Magyar hadikölcsön.

A pénzügyminiszter a hadiszükségletek fedezésére szükséges összegek beszerzése céljából legközelebb kölcsönt fog kibocsátani. 6 százalékkal kamatozó adómentes járadék-kölcsön kibocsátása van tervbe véve, még pedig nyilvános aláírás útján kizárólag a magyar szent korona országai és Bosznia és Hercegovina területén. A pénzügyminiszter tehát közvetlenül fordul a közönséghez a mint ez a német birodalomban is történt

és a kölcsönkibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapíttatni.

Az aláírás előreláthatólag egy hét leforgása után veszi kezdetét és mint aláírás helyek az összes állampénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzügyintézetek fognak szerepelni.

A terv szerint az aláírás ár minden 100 korona névértékért 97 K 50 f. lesz, amely az aláírás alkalmával azonnal befizetendő. A kötvények első szelvénye már 1915 évi május elsején kerül bevitálásra, a folyó évi november 1-től az aláírás napig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megfizetnie, úgy hogy, ha az aláírás például november 23-án történik, ez az aláírónak 100 koronánként 38 fillér megtakarítást jelent, vagyis a tényleges kibocsátási árfolyam 97 K 12 f. ami 6.18 százalékos kamatozásnak felel meg. Az aláírt kötvények árának kifizetésére azonban 100 K-t meghaladó jegyzéseknél kedvezményes fizetési módokat lesz igénybe vehető olyképpen, hogy az aláírásokor csak az aláírt névérték 10 százaléka lesz biztosítottképpen letendő, még pedig vagy készpénzben, vagy megfelelő értékpapirokban s a jegyzett összeg ezt követően lesz befizetendő olyképpen, hogy 40 százalék az aláírás felhívás közzétételétől számított 1 hónap alatt, a további 60 százalék pedig két egyenlő részletben egy további hónapon belül lesz befizetendő. A biztosíték az utolsó részlet befizetése alkalmával lesz elszámolva, illetőleg visszaadva. Ez a kedvezményes fizetési módokat minden 100 K névértékű 50 f. kamatmegtakarítást jelentvén, az ily módon befizetett kötvények aláírás ára minden 100 K névértékért 98 K lesz. Az aláírás áron kívül az aláíró terhére sem folyó kamat, sem jutalék nem számítható fel.

Az az aláíró, aki az általa jegyzett kötvényeket zárolja s a zárolást öt éven át fel nem oldatja, a kötvényen alapuló követelést legkésőbb 1919. évi november hó 1-én, ettől a naptól számított egy évre névértékben leendő visszatérítésére, felmondhatja, viszont a pénzügyminiszter fenntartja magának a jogot, hogy három havi felmondás mellett a kölcsönt — egészen vagy részben — névértékben visszafizeltesse, a felmondás azonban 1920. évi november hó 1-ét megelőző időre nem fog eszközölteni.

A kölcsönre történő befizetésekre, a felmondási idő betartásával, átutalás útján igénybe vehetők az 1914. évi augusztus hó 1-e előtti betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratórium alá eső betétek is s azok, akik a befizetésre ily betéteiket kívánják igénybe venni, betétiük teljes összege erejéig az illető intézet közvetítésével jegyzetutóck s ezek az intézetek, amennyiben nem hivatalos aláírás helyek, a betétekből teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírás helyek valamelyikével fogják elszámolni.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig ugy a szabad, mint a zárolt darabokra, az

Osztrák-magyar bank és a hadi kölcsönpenztár a mindenkor hivatalos váltóleszámítási kamattal mellett, amelyek jelenleg 5 1/2 százalékos fognak kölcsönöket nyújtani s ily kedvezményes kamattal legalább egy eszterdeig fognak alkalmazni. Ugyancsak kedvezményes, vagyis a szabályszerűen 1/2 százalékkal alacsonyabb kamattal mellett tehát jelenleg az állampapírok legnagyobb részére 5 1/2, más megfelelő értékpapírokra 6 százalékos kamattal mellett fognak előlegel nyújtani ezek az intézetek, amennyiben a felveendő összeg az új kibocsátás jegyzésére szolgál. Az új járadékkölcsön kötvényei ugy az Osztrák-magyar bank főintézete és fiókintézetei, mint a szelvények bevitálásával megbízott fővárosi pénzügyintézetek az 1915. év végeig költségmentesen fogják megőrizni.

Annak elérése véget, hogy ennek a kizárólag hadi célokra szolgáló kibocsátásnak jegyzése a kisebb embereknek is lehetővé tétessék, a legkisebb kötvény névértéke 50 koronában fog megállapíttatni.

A kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiac kedvező helyzete s annak a felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében való minél nagyobb részvétel az aláírók magánérdekei mellett a közérdeket is nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy e kizárólag belföldi kölcsön jegyzésének eredményeiben az ország közgazdasági ereje imponánsan fog megnyilvánulni.

## APOLLO-mozi Veszprém.

Ma csütörtökön  
és  
holnap pénteken  
Háboru a levegőben.

(Színes. Dráma 3 felvonásban.)

A mi harcosaink.

(Aktuális.)

Maxi mint tangótanár.

(Humoros. Irta és előadja a kedvelt  
Max Linden.)

Csoda kabát.

(Humoros.)

Szombaton

A milliomos.

(Humoros 3 felvonásban.)

A vegyész titka.

(Dráma 2 felvonásban.)

Misi óriás.

(Humoros.)

Használjunk hadisegély-bélyeget!

### Hirek.

— Hadisegély-bélyegek. Annak idején hírt adtunk arról, hogy a postaiszolgálat

### Winter divatruház, Veszprém.

Női blous kitűnő minőségű barchetből 2—, 2,50, 3—  
Női blous gyapjú kelmetűből 4—, 4,50, 5,50, 7—  
Női blous cheviot, redős bársonyból 7,50.  
Női cloth alsószojnya kitűnő clothból 3—, 3,50, 4,50  
Női triko reform nadrág 1,75, 2,50, 3,50  
Női selyem alsószojnya 6,75, 10,50, 13,50  
Rendkívül jó szabású női reform fűzők.  
Felsőnyem női esernyők két évi jótállás mellett 3-95 fillér.  
Női keztyűk, harisnyák, kizárólag gumi kabátokban, u. m. az összes ruházati cikkekben rendkívül olcsó árak.

Telefon 124.

Telefon 124.

Iskolaszerek, trajszerek, papírok,

minden e szakba vágó cikkek a  
legolcsóbb áron kaphatók

**PÓSA ENDRE**  
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.

(Saját ház.)

Telefon 93.

Minden iskolában használható.

tankönyvek raktáron vannak.



az özvegyek és árvák részére külön hadisegély-postabélyegeket hozott forgalomba, még pedig egyelőre 5 és 10 fillér értékben olyformán, hogy ezek mindegyike után az eladás alkalmával a frankójegy értékén kívül a vevőtől még két fillér beszedendő. A szóban levő játékony célra a postaigazgatás az árvízbélyegeket elnevezése alatt ismert bélyegeket használta fel. Amint értesülünk, a szóban levő árvízbélyegeket felhasználásával kiadott 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeken kívül most az árvízbélyeg többi értéktáji is mint hadisegély-bélyegeket kerültek forgalomba. Ezekre is a „Hadisegély-özvegyeknek és árváknak kettő (2) fillér” jelzés van nyomva. Míg az 5 és 10 filléres hadisegély-bélyegeket minden postahivatal és értékcikkárús köteles árusítani, addig a többi értékfajokat csak a postahivataloknál kapni. — Használjunk tehát hadisegély-postabélyeget! Ahányszor levelezőlapot vagy levelet adunk a postára, gondoljunk derék katonáink hátramaradottjaira és ne sajnáljuk azt a két fillér többletet, amelylyel e nemes cél eléréséhez hozzájárulunk! Ne felejtjük el, hogy nemcsak a 100 és 1000 koronás adományok biztosítják a magyar társadalomban megindult jótékony-célú akciót, hanem tartasuk szem előtt, hogy éppen ez a két fillér, amely még a szegény ember zsebet sem terheli meg, óriási összeget tehet ki ha milliók és milliók gyűjtik!

— Tilos a csont és rongy behozatal. Értesitem a város közönségét, hogy dr. Komjáthy László polgármester, mint az I. foku közegészségügyi hatóság főnöke a közegészségügyi bizottság javaslata alapján a csontnak és rongynak behozatalát további rendelkezésig eltiltotta, — továbbá a gypemesteri telepnél levő személtérakot megszüntette és helyette a nyulkeretek felé új személtérakó létesítését rendelte el. — Ezt megfelelő alkalmazkodás végett azzal közlöm a város közönségével, hogy jelen rendelkezések ellen vétők az 1876. évi XIV. t.-c. b.

§-a alapján fognak büntettetni. — Veszprém 1914 november 6. Dr. Török sk. rkapi-tány.

— A Világháború képes krónikája. A Révai testvérek kiadásában megindult műnek most jelent meg az ötödik füzeté igen változatos tartalommal s művészi illusztrációkkal és képmellékletekkel. A háború történetének rendszeres előadása során e füzetben a következő főbb fejezetek vannak: Német győzelmek orosz földön. Orosz invázió Kelet-Poroszországban. — Vandalizmus Péterváron. — Harok Elzász-Lotharingiában. — Az altkirchi „győzelem”. — A niülhauseni csata stb. Ezenkívül Kuzmanekről, Przemysl hős védőjéről s a belga hadsereg ismertetéséről szóló cikkek érdemének külön is említést. — A díszes kiállítású füzethez csatolva van folytatólagosan egy iv jókai, „A jövő század regénye” című művéből ingyen mellékletül. Előfizetés negyedévre 3 korona, egy füzet ára 24 fillér. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapes, VIII. Üllői-ut 18.

**Egy hosszú, fehér szőrű spitz kutya elveszett körülbelül egy hónapja. A megtaláló illő jutalomban részesül a veszprémi csendőrlaktanyában.**

— Vasárnapi Ujság. A lap november 8-iki száma egy sereg szenzációs érdekességi képet közöl különböző harczerinkről: Balogh Rudolf pompás fölvételei az északi harczeréről, melyek a legszebb és legérdekesebb háború fölvételek közé tartoznak, magyar katonatisztek fölvételeit a szerbiai harczeréről, képeket a főhadiszállásról, a nyugati harczererekről, Csingtauból, stb. Szépirodalmi olvasmányok: Lakatos László és Galsworthy regénye, Közma Andor verse, Takáts Sándor cikke a török időkben, stb.

Egyéb közlemények: Calaisi képek s a rendes heli rovatok stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre öt korona, a „Világ Króniká”-val együtt hat korona. Megrendelhető a Vasárnapi Ujság kiadóhivatalában (Budapest IV. Egyetem-utca 4.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó. Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikusnál, Veszprém, Rákóczi-ter 24.

#### Szerkesztői üzenetek.

**Pápai tudósító.** Az indokolást akceptáljuk, sőt természetesen találjuk az elfogalaltságot. A művészetben való előhaladásához s új pályájához gratulálunk. Sz. ú.

### Winter divatáruház, Veszprém.

#### Ujdonságok női ruhadiszkekben

csipke, szalag, gombok, sima selymek minden színben; igen jó minőségű amerikai selymek kosztüm és kabátbélésnek. Valódi gyapju pehelykőnyű vaterlinek. Igen jó minőségű clotok, kabátbélésre nagyon alkalmas.

Összes női szabókellékekben nagy választék.

Összes ruhadiszkek, továbbá divatickek árai 30 százalékkal leszállítva

Telefon 124.

Telefon 124.

## BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapítva 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77 szám.

Telefon 170—91.

### Pénzkölcsönöket

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs)-törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

### II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

**Megbizással** hozzám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

**Birtokok vételét és eladását**, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

**Kedvező fizetési feltételek** mellett kieszaközölök mindenmü gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

**Gép és kenősolajat**, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

### Köztisztviselőknek,

**katonatiszteknek**, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendü bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.